

实施就业优先政策 优化就业创业环境 提升就业服务能力

# 兖州构建“乐业”生态圈

近年来，兖州区坚定落实就业优先政策，着眼打造省内一流、国内领先的就业环境，多渠道、多形式稳就业、促发展，不断提升劳动者就业的获得感、幸福感、安全感，为兖州经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑。

## 活用政策 释放就业空间

2022年，该区实施了“城乡公益性岗位扩容提质行动”，保障困难人员3600人实现了就业。这仅仅是兖州落实“就业优先”政策的一项有力举措。

“落实‘就业优先’政策，既是一项重大的民生问题，也关乎经济发展。该区千方百计用活用好政策，拓宽就业渠道，为不同需求的劳动者提供多种选择，同时也为企业提供多样化人才需求。”区公共就业和人才服务中心负责人介绍。

兖州区围绕先进制造业“231”产业集群，重点挖掘太阳纸业、华勤集团等民企500强，农机国家级产业集群、食品省级产业集群等产业领域，创造更大规模、更高质量的就业岗位。以苏宁、京东等20家知名物流企业落户兖州为契机，推动生产型服务业向专业化和价值链高端延伸，提供更大就业空间和更多就业选择。开展了高校毕业生“品质就业”行动，加大教育、医疗、基层一线等企事业单位招聘岗位开发力度，每年新增大学生就业2500人以上。

针对农村发展需求，兖州区推进“乡村振兴合伙人”招募活动，因地制宜探索多种“合伙人”招募方式，招募合伙人46



针对青年人才就业创业需求，兖州人社部门为求职者提供政策咨询、就业推荐、职业指导等服务。

人，落地项目141个，带动农村劳动力就业3607人。

## 多样扶持 畅通创业之路

针对创新创业群体，兖州区从审批手续办理入手，实施了政务服务“双全双百”工程，推出不少于100项高频政务服务事项极简办、集成办、全城办，实现企业开办“零材料、一环节”。开展“为企业发展纾难解困百日攻坚行动”，帮助创业主体解决用地支持、融资对接、税费减免、成果转化难题。落实创业担保贷款“快易贷”政策，创新开发创业担保贷款“电子地图”，推进“政银担”贷款模式，2021年以来，为13家企业、1114名创业者发放创业担保贷款2亿元。

“创新创业是我们重点关注的就业群体，在土地、办公场

所、资金、审批等环节给予创业人员多样化的扶持举措，不断优化创业环境，鼓励更多人创业，实现个人梦想。”区人社部门分管负责人表示。

在省创业大赛上，“蝎子大王”方程获创业大赛一等奖，3家企业获评“创新创业之星”。

## 就业品牌化 服务能力再提升

2022年7月7日至8日在九州广场举办的“燃动青春·助企攀登”人才夜市专场招聘会，上百家企业提供就业岗位4000余个，吸引大量求职者前来参与。

这是兖州打造“就好办”公共就业服务品牌开展以来，“线下”活动的场面。在开展“线下”招聘活动的同时，推进“线上”招聘同步进行，针对青年人才就业创业需求，为求职者提供

政策咨询、就业推荐、职业指导等服务，全方位宣传推介兖州区就业、创业、人才扶持政策。围绕公共就业服务“一刻钟服务圈”，全力打造“就好办”公共就业服务品牌，36项就业创业服务事项实现网上办理、进度查询、结果反馈。

兖州区深度聚焦“231”产业集群、“攀登工程”企业发展需求，强化企业用工保障服务，组建包保推进专班11个、选派人社专员44名，走访规模以上企业256家，“一对一”提供高质量的用工解决方案。通过“信息系统提取”“监测企业直报”“人社服务专员入企调查”等方式，加强失业监测和形势研判，对可能出现规模裁员的企业早预见、早介入，严密防范、有效化解了苗头性、倾向性规模失业风险。

(张树锋 张戈)

# 济宁高新区 光伏发电项目助力乡村振兴

导报讯 2023年春节前夕，济宁高新区柳行街道10个村的年发电量45万千瓦的光伏发电项目陆续并网发电。该项目建成后不仅可以改善当地的生态环境，助推产业升级，同时也可进一步增强当地基层党组织的输血造血功能，这是济宁高新区乡村振兴第一书记服务队产业扶贫重点项目。

为提高村集体收入及村民收入，同时促进生态改善，济宁高新区柳行街道乡村振兴第一书记服务队先后赴汶上县、金乡县等地考察学习光伏发电项目，服务队将光伏发电作为推动济宁高新区柳行街道各帮扶村强村富民的重大产业项

目。据介绍，济宁高新区柳行街道驻村第一书记帮扶产业项目2022年共投入141.73万元，用于建设10个村的光伏发电项目，现已建设完工，开始发电，预计每年可发电453000度，每年将会给各村增加18万元村集体收入。光伏发电项目的建成，不仅促进了各帮扶村村集体收入增加，实现了产业振兴，同时也改善了各帮扶村用能环境，进而推动了生态振兴。

工作队计划2023年再投入200万元建设480千瓦光伏电站，每年收入将再增加26万元，让村集体有更加稳定的收入，同时推进绿色低碳发展，为碳达峰及碳中和做出贡献。(李庆平 李晓歌 白晓鑫)

# 青创服务站让青年创业更便捷

导报讯 近年来，邹城市田黄镇围绕乡村振兴，聚焦“产业振兴”和“人才振兴”，以满足青年成长发展和创新创业需求为导向，积极推进青创服务站建设，打造服务乡村振兴“青春模式”。

为支持“乡村好青年”创业，该镇以服务、凝聚、培养“好青年”为切入点，选址到地处镇驻地、交通便利的邹城市级乡村好青年周大鹏的鹏振花生制品厂，依托邹城农商银行“普惠金融服务点”，建设了田黄镇青创服务站，为好青年提供金融服务、创业服务、就业服务、电商进农村、公共服务、涉农服务、志愿服务等。

为培育青创企业。该镇助“贷”强帮扶，开展乡村好青年遍

访2次，走访青年企业5家，宣讲青年创新创业政策，与好青年深入的“点对点”沟通、“面对面”交流，了解好青年产业发展和所急所需，有针对性地解决创业青年难题。落实金融支持，着力化解好青年融资难、缺抵押、成本高、程序繁等痛点难点问题，联合邹城农商行推广“按揭畜牧业”，通过延伸服务、广泛宣传，成功打造按揭畜牧业园区，现已落地建设按揭养殖项目2个，授信金额850万元，2022年以来累计发放贷款2000余万元，对接10位市级乡村好青年，20位村级乡村好青年，支持6个乡村好青年项目，青年创业群体23个，引领青年积极投身干事创业热潮。

(徐一鸣)

## 公告·挂失

### 声明

孙美华(身份证号码：370802196206050028)丢失流水号：0006208济宁电化股票确认

单，现声明作废。

赵坤朋(身份证号码：370811197908233030)残疾人证遗失，编号：鲁军H021039，声明作废。

# 心心酒业给全省人民拜年

## 盛世中华 天下一心

# 心心酒·天下一心

山东济宁心心酒业有限公司 SHANDONG JINING XINXIN DISTILLERY CO., LTD

